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Premesse:

L’Amministrazione Comunale di Ceriano Laghetto, in forza del decreto n° 22686 del 28 Maggio 2009 dell’Agenzia del Demanio – Direzione Beni Confiscati, è divenuta proprietaria di una appartamento confiscato ex art. 2 ter comma 3 L. 575/65 e smi.

Tale immobile è sito nel Comune di Ceriano Laghetto in via Brera n° 9 e censito al Catasto Urbano al Fg 13 mapp. 147 sub 710.

L’immobile succitato è stata trasferito al patrimonio indisponibile del Comune con verbale di consegna del 16.06.2009, atti Comunali prot. 5852 del 16 Giugno 2009, con destinazione “finalità sociali”, in particolare per essere assegnato ad alloggio per famiglie in difficoltà.

Di conseguenza l’Amministrazione Comunale è pervenuta alla determinazione di procedere all’affidamento, tramite l’espletamento d’idonee procedure d’appalto, dei lavori inerenti la manutenzione dell’immobile al fine di ripristinarne la funzionalità.

L’incarico per la progettazione è stato affidato all’Ufficio Tecnico Comunale ed assegnato al tecnico comunale geom. Ernestino Fusi.

Ai sensi dal D. Lgs. 12 Aprile 2006 n° 163. per consentire la realizzazione dell’intervento in argomento, l’attività di progettazione è stata unificata in una sola fase, ricomprendendo in essa i livelli di progettazione preliminare, definitiva ed esecutiva.
Il presente elaborato e gli atti ad esso allegati, consiste in una descrizione completa delle caratteristiche dei lavori da realizzare, ogni elemento è stato identificato in forma, tipologia, qualità, dimensione e prezzo: in esso risultano indicati i materiali da utilizzare, le tecnologie da adottare e comunque tutti i lavori da effettuare.

Il presente progetto non ha al contrario sviluppato alcun esame dei profili di impatto ambientale, in quanto le opere previste:

a)
non appaiono in grado di incidere negativamente in alcun modo 
sulle componenti ambientali e sulla salute umana, in quanto si 
svilupperanno per la maggior parte all’interno del plesso e delle 
aree ad esso pertinenziali, senza una modifica delle strutture 
principali.

b)
non necessitano di alcuna misura di compensazione e/o di ripristino 
ambientale con la relativa stima dei costi da inserire nel piano 
finanziario dei lavori.

Il presente studio è composto dai seguenti elaborati:

1) Relazione descrittiva, contenente elementi atti a dimostrare la rispondenza del progetto alle finalità dell’intervento.

Inoltre tale relazione descrive i criteri utilizzati per le scelte progettuali, le caratteristiche prestazionali e descrittive dei materiali prescelti, nonché i criteri di progettazione in riferimento alla sicurezza, la funzionalità e l’economia di gestione-

 La relazione comprende anche un  cronoprogramma lavori.

2) Elaborati grafici : disegni generali e di dettaglio compresi i particolari costruttivi, redatti nelle opportune scale grafiche, descrittivi delle principali caratteristiche delle opere da realizzare.

3) Elenco prezzi unitari

4) Computo metrico-estimativo definitivo
5) Quadro economico
7) Capitolato speciale d’appalto

6) Schema di contratto
*******

Relazione descrittiva

Il primo sopralluogo effettuato nell’immobile in data 23 giugno 2009 ha evidenziato una condizione manutentiva assai carente.

L’appartamento risulta privo di caldaia (asportata) per riscaldamento e produzione di acqua calda sanitaria, di termostato ambiente (asportato), di porte per la separazione degli ambienti, zoccolini battiscopa, lavelli cucina e servizi igienici; altresì risulta danneggiato anche il vaso sanitario.

Tutti i serramenti esterni, finestre e antoni di chiusura, sono privi di manutenzione e in talune parti sono da ristrutturare con un intervento di falegnameria per la sostituzione di alcune parti, così pure per la ferramenta di chiusura.

E’ necessario intervenire per ripristinare l’angolo cottura, oggetto di più interventi pregressi e malamente ripristinati; risulta necessario provvedere al rifacimento completo del bagno (pavimenti, rivestimenti e scarichi) in quanto, da informazioni assunte, è necessario ricercare una perdita nelle condutture di scarico e/o di adduzione dell’acqua sanitaria, tant’è che l’appartamento sito al piano inferiore lamentava perdite d’acqua dal soffitto.

Nella camera matrimoniale sono evidenti le formazioni di muffe sulle pareti.

L’impianto elettrico risulta da completare in alcune parti e revisionare nel suo insieme, al fine di garantirne la rispondenza alle misure di sicurezza previste dalle normative vigenti in materia.

Il parquet posato nelle camere richiede un intervento di lamatura e verniciatura, al fine di ripristinare le parti ammalorate.

Da ultimo risulta necessario provvedere alla totale imbiancatura degli ambienti, alla verniciatura dei termosifoni e dei serramenti esterni.

L’intervento che qui si programma risulta quindi definito in queste sue parti:

Rimozione dei pavimenti e rivestimenti del locale cottura e locale servizi igieni con conseguente rifacimento;

Adeguamento impianti da riscaldamento, idrico-sanitario, elettrico e scarichi;

Fornitura e posa di caldaia murale per riscaldamento e produzione acqua calda sanitaria;

Fornitura e posa di nuove porte interne mancanti;

Revisione dei serramenti esterni (finestre e antoni) con sostituzione di alcune parti;

Fornitura e posa di nuovi apparecchi sanitari per servizi igienici;

Imbiancatura completa dell’appartamento;

Verniciatura dei termosifoni e dei serramenti esterni;

Per la realizzazione dell’intervento i costi di intervento ipotizzabili sono descritti nel quadro economico.

CRONOPROGRAMMA DEI LAVORI

Esaurita con l’approvazione da parte degli organi comunali la fase della progettazione dell’opera, i tempi per la sua esecuzione e per la collaudazione finale possono così ipotizzarsi:

- indizione gara d’appalto:

entro Dicembre 2010

- inizio opere: 
entro 30 giorni dall’aggiudicazione

- ultimazione opere:


entro 90 giorni dall’inizio 







lavori 

- collaudo: 




entro 6 mesi dalla fine 







lavori

COPERTURA FINANZIARIA

Il costo dell’opera verrà sostenuto nella percentuale di:


90% con contributo Regionale


10% mezzi del bilancio Comunale

DESTINAZIONE FINALE

L’immobile, così come previsto e definito dall’Amministrazione Comunale con l’Agenzia del Demanio, viene iscritto al patrimonio indisponibile del Comune con destinazione “finalità sociali”, in particolare per essere assegnato ad alloggio per famiglie in difficoltà

PIANO DI MANUTENZIONE DELL’OPERA E DELLE SUE PARTI:

La presente voce evidenzia la spesa per la manutenzione straordinaria delle strutture principali,in quanto l’ordinaria manutenzione ai rivestimenti ed alle opere di tinteggiatura e verniciatura con i periodici interventi di verifica del funzionamento e della loro pulizia si occuperà l’occupante  a cui sarà assegnato l’appartamento.

Il costo relativo a tali voci di spesa, viene stimato come incidenza annua percentuale sul costo delle opere in argomento: tale incidenza percentuale è stata posta pari all’1,0% per i rifacimenti e 1,0% per la manutenzione straordinaria delle parti tecnologiche e/o impianti speciali installati.

Il costo annuo è stato pertanto stimato come di seguito:

- Per ripristini e rifacimenti: ( 1,0% sull’ammontare delle opere di progetto €  24.382,81):









€ 
244,00

- Per manutenzione delle parti tecnologiche e/o impianti speciali installati: ( 1,0% di progetto € 24.382,81):









€
244,00

TOTALE COSTO ANNUO DI ESERCIZIO:
€   488,00
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